
 
 

    COMUNE DI VILLASANTA 
Provincia di Monza e Brianza 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 Numero 72 del 29/07/2021 
 
Oggetto: ADESIONE DEL COMUNE DI VILLASANTA ALLA RETE RE.A.DY.  RETE 

NAZIONALE DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ANTI 
DISCRIMINAZIONI PER ORIENTAMENTO SESSUALE E IDENTITA' DI 
GENERE. 

 
 
L'anno 2021, addì 29 del mese di Luglio, alle ore 15.00, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge, dallo Statuto e dal Decreto Sindacale n. 4 del 25/03/2020, si è riunita sotto la Presidenza 
del Sindaco ORNAGO Luca, presente presso la Sede Comunale, la Giunta Comunale mediante 
collegamento in videoconferenza con il resto dei suoi componenti . 
Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Dr. 
SALVEMINI Massimo  in collegamento in videoconferenza come sopra indicato. 
 
Accertata per appello nominale da parte del Segretario Generale Dr. SALVEMINI Massimo. 
la presenza dei Signori: 
 
 
Cognome e Nome 
 

 
Qualifica 

 
Presenze 

 
ORNAGO Luca 
 
GARATTI Gabriella 
 
VARISCO Laura 
 
FAGNANI Adele 
 
LINDNER Stefano 
 
SORMANI Carlo Alberto 
 
 

 
SINDACO 

 
VICE-SINDACO 

 
ASSESSORE 

 
ASSESSORE 

 
ASSESSORE 

 
ASSESSORE 

 
SI 

 
SI 

 
SI 

 
SI 

 
SI 

 
SI 
 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a 
trattare il seguente argomento: 

 



 
 
  
                                            COMUNE DI VILLASANTA 

Provincia di Monza e Brianza 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Vista la proposta deliberativa illustrata dall’Assessore Varisco Laura alla Giunta concernente 
l’oggetto: “ADESIONE DEL COMUNE DI VILLASANTA ALLA RETE RE.A.DY.  RETE 
NAZIONALE DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ANTI DISCRIMINAZIONI 
PER ORIENTAMENTO SESSUALE E IDENTITA' DI GENERE”; 
 
Ritenuto di approvare la suddetta proposta; 
 
Dato atto che sulla proposta di deliberazione in oggetto è stato espresso il solo parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 c. 1 D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., allegato 
al presente atto in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi dai singoli componenti chiamati per appello nominale a mezzo 
di dichiarazione vocale; 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare la proposta deliberativa in oggetto, nel testo che si allega al presente provvedimento 

per costituirne parte integrante e sostanziale. 
 

2. Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole, espressa dai singoli componenti 
chiamati per appello nominale a mezzo di dichiarazione vocale, dichiara di rendere il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4, del D. Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i.. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 COMUNE DI VILLASANTA 

Provincia di Monza e Brianza 
 
 

SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA 
Servizi Sociali 

 
 
OGGETTO: ADESIONE DEL COMUNE DI VILLASANTA ALLA RETE RE.A.DY.  RETE 
NAZIONALE DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ANTI DISCRIMINAZIONI 
PER ORIENTAMENTO SESSUALE E IDENTITA' DI GENERE. 
 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

Assessorato competente: Assessorato Politiche sociali e servizi alla persona -  Servizi per 
l'infanzia e asilo nido - Politiche giovanili -  Integrazione -  Politiche di genere -  Politiche 
abitative. 
Assessore competente: Varisco Laura 
Settore: SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA 
Responsabile di Settore: Angela D'Onofrio 
 
 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 21 del 27/05/2020 avente il 
segue te oggetto: “Mozione presentata dalla lista Cittadini per Villasanta avente ad 
oggetto: sostegno al DDL Zan e alla rete Re. A. DY”;  
 
RILEVATO che il sopra richiamato atto impegna, tra l’altro, il Sindaco e la Giunta 
Comunale ad “aderire alla Rete Re. A. DY. con apposita delibera di Giunta e, in tal 
modo, prevedere nell’ambito delle politiche per le pari opportunità e delle politiche di 
genere, la collaborazione con realtà associative LGBTIQ del territorio o in forma sovra 
territoriale, promuovere campagne di sensibilizzazione e formazione sulla tematica 
della lotta all’omobitransfobia e al rispetto delle diversità, celebrare la giornata 
internazionale contro Omofobia, Lesbofobia, Bifobia e Transfobia”;  
 
EVIDENZIATO CHE l’adesione alla Rete Re. A.DY NAZIONALE avviene:  

 attraverso specifica deliberazione di approvazione e sottoscrizione da parte del 
Sindaco/legale rappresentante dell’ente, della “CARTA DI INTENTI” predisposta 
dall’associazione e allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale; 

 successiva trasmissione degli atti di cui sopra alla Segreteria nazionale della Rete 
Re. A.DY entro sessanta giorni dalla approvazione e sottoscrizione della CARTA DI 
INTENTI unitamente alla trasmissione dell’allegata “scheda di contatto”, 
debitamente compilata;  

 
PRECISATO CHE:  

-  l’adesione alla Rete è gratuita;  
- l’allegato documento, denominato “STRUMENTI OPERATIVI DI LAVORO”, riporta 

dettagliatamente le regole di funzionamento della citata RETE;  
 
RITENUTO, in considerazione di quanto su espresso, di procedere a formalizzare 
l’adesione del Comune di Villasanta alla Rete Nazionale Re. A.DY;  
 

 



 
 
DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione in oggetto è stato espresso il solo parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 c. 1 D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267 e s.m.i., allegato al presente atto in quanto non comporta riflessi diretti o 
indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 

 
 

PROPONE  
 
1. DI APPROVARE le premesse del presente atto quali parti integranti e sostanziali 

dello stesso,  
 

2. DI ADERIRE alla Rete Nazionale Re. A.DY e DI APPROVARE, a tal fine, la “CARTA 
DI INTENTI”, allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale dello 
stesso, autorizzando contestualmente il Sindaco alla sua sottoscrizione;  
 

3. DI INDIVIDUARE quale referente politico per i rapporti e le comunicazioni con la 
segreteria nazionale della Rete Nazionale Re. A.DY. l’Assessore alle Politiche 
sociali e di genere del Comune di Villasanta e quale referente amministrativo la 
Responsabile del Settore Servizi alla Persona;  
 

4. DI DEMANDARE al Settore Servizi alla Persona l’attuazione degli adempimenti 
connessi alla approvazione del presente atto.  
 
 
Allegati:  

a. Carta di intenti,  
a. Strumenti operativi di lavoro della rete  
b. Scheda contatti 
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Servizi Sociali

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

28/07/2021

Ufficio Proponente (Servizi Sociali)

Data

Parere Favorevole

D.SSA ANGELA D'ONOFRIO

Parere Tecnico

Ai sensi dell'art.49 c.1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. sulla proposta di deliberazione in oggetto in ordine
alla regolarità tecnica esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

29/07/2021Data

Parere Non Necessario

.

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere: ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto.  
 

IL  Sindaco 
 ORNAGO Luca  

Il Segretario Generale 
 Dr. SALVEMINI Massimo 

 
 
 
 

 

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000
e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 dalle seguenti persone:

ornago luca;1;18311133
MASSIMO SALVEMINI;2;4961994



RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
 

La presente deliberazione verrà pubblicata all’Albo Comunale per 15 giorni consecutivi 
 
dal 02/08/2021 al 17/08/2021 
 
Dalla Residenza Municipale, addì 02/08/2021 
                 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Dr.ssa CASTOLDI Laura 

 
 
   
 


